
崇左市2020年秋季学期期末检测九年级物理
参考答案

一、单项选择题（每小题2分，共32分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	A
	D
	B
	D
	B
	C
	A
	B
	C
	C
	C
	A
	A
	B
	A
	D


二、填空题（每空1分，共15分）
17. 定向移动；正          18.  欧姆；电阻            19. 太阳能；增大 
20.  ②④；减小；增大       21. 做功；热传递；10              22.  气体；5；4:1
三．作图与简答题（23题每小题2分，24题4分，共8分）
23. （1）（2分）                            （2）(2分）
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24. （4分）高速行驶的汽车进入上坡的避险车道时，汽车的动能转化为重力势能，动能减小（2分），同时避险车道铺有厚厚的砂石，车轮又受到很大摩擦阻力，汽车的动能转化为内能（2分），也可以快速的降低车速。
四、实验探究题（每空1分，共20分）
25.（6分） （1）质量；吸收的热量；热 （2）煤油；水   （3）小  
26.（7分） （1）弹簧被压缩的程度  （2）越高；速度   （3）不同；让小球进入水平面的初速度相同  （4）弹性势；D  

27.（7分） （1）P = UI  （2）断开；左  （3）0.3；0.75 （4）①2.5  ② 
五、计算应用题（28题6分，29题9分，30题10分，共25分）
28.(6分)解：（1）水吸收的热量
 Q吸 = cm（t－t0)）= 4.2×103J/（kg•℃）×50kg×（70℃－20℃）= 1.05×107J…（2分）
（2）该太阳能热水器的效率


  η==  …………………………………（2分）

（3）由得需完全燃烧的煤气体积

 ……………………………………………（2分）
29.（9分）解：（1）电烤箱在低温挡正常工作5min消耗的电能
W = Pt = 440W × 5 × 60s = 1.32×105 J  …………………………………（2分）
（2）电烤箱在低温挡正常工作时的电流

    = 2 A………………………………………………………（1分）
           当电烤箱在低温挡工作时，R1和R2串联，此时电路总电阻

           ………………………………………………（1分）
所以R1 = R－R2 = 110 Ω－70 Ω = 40 Ω…………………………………（1分）
（3）电烤箱在高温挡工作1min消耗的电能

     = 6×104 J ……………（2分）
         电烤箱在高温挡工作的实际功率

        =1000 W………………………………………………（1分）


        由得电烤箱在高温挡工作的实际电压

= 200 V…………………………………………（1分）
30.（9分）解：（1）工人所做的有用功

＝500N×10m＝5000J…………………………………………（2分）
（2）由图乙可知：当物重G=400N时，机械效率η=50％

  由
工人作用在绳上的拉力
    F=400N……………………………………………………………………（2分）
所以拉力F的功率
    P = Fv=400N×2×1m/s=800w……………………………………………（2分）


（3）当物重G=400N时，由即得
    动滑轮的重力G动=400N…………………………………………………（1分）


    当机械效率最大时，由即
    得此时所提物体的最大重力  G =1200N………………………………（1分）
   此时作用在绳子上的最大拉力

   = 800 N………………………………（1分）
    所以工人的最大重力   G = F = 800 N…………………………………（1分）


image7.wmf
A


oleObject1.bin

image8.wmf
R

U

5

.

2

5

.

2

-


oleObject2.bin

image9.wmf
0

0

´

放

吸

Q

Q


oleObject3.bin

image10.wmf
0

0

0

0

7

7

37.5

100

10

8

.

2

10

05

.

1

=

´

´

´

J

J


oleObject4.bin

image11.wmf
q

V

Q

=

放


oleObject5.bin

image12.wmf
3

3

7

7

7

.

0

10

0

.

4

10

8

.

2

m

m

J

J

q

Q

V

=

´

´

=

=

放


image13.png




oleObject6.bin

image14.wmf
V

W

U

P

I

220

440

=

=


oleObject7.bin

image15.wmf
W

=

=

=

110

2

220

A

V

I

U

R


oleObject8.bin

image16.wmf
J

kwh

kWh

r

W

6

10

6

.

3

60

1

60

1

3000

50r

´

´

=

=

=


oleObject9.bin

image17.wmf
s

J

t

W

P

60

1

10

6

4

´

´

=

=


oleObject10.bin

image18.wmf
R

U

P

2

=


oleObject11.bin

image19.wmf
1

2

PR

U

=


oleObject12.bin

image20.wmf
40

1000

1

´

=

=

PR

U


oleObject13.bin

image21.wmf
h

M

G

W

=

有用


oleObject14.bin

image22.wmf
F

N

nF

G

W

W

´

=

´

=

´

=

2

400

50

100

100

0

0

0

0

0

0

即

总

有用

h


image1.png




oleObject15.bin

image23.wmf
）

动

物

G

G

n

F

+

=

(

1


oleObject16.bin

image24.wmf
）

（

动

G

N

N

+

=

400

2

1

400


oleObject17.bin

image25.wmf
0

0

0

0

100

100

´

+

=

´

=

动

物

物

总

有用

G

G

G

W

W

h


oleObject18.bin

image26.wmf
N

G

G

400

75

0

0

+

=

物

物


oleObject19.bin

image27.wmf
)

400

1200

2

1

(

2

1

N

N

G

G

F

+

=

+

=

�

�

�

�


image2.wmf
0.2


image3.wmf
0.4


image4.wmf
0.6


image5.wmf
0.6


image6.wmf
3


